

发挥零工市场作用

曹妃甸多维赋能拓宽高校毕业生就业路

本报讯(曹轩)5月18日上午,曹妃甸人力资源服务产业园内人潮涌动,由曹妃甸区人社局主办、曹妃甸零工市场承办的“2025届高校毕业生企业招聘活动”火热开启。活动以“线下+直播”双线联动模式,集结区内14家优质企业释放244个岗位,覆盖智能制造、物流贸易等10个重点产业领域;同步依托“易招来”线上数字化平台,联动18家企业推出44个灵活用工岗位,为高校毕业生及灵活就业群体打造“稳定就业+灵活就业”双轨并行的职业发展矩阵。

在传统就业板块,14家企业组成的“稳定就业方阵”成为吸纳高校毕业生的坚实力量。从技术研发到市场运营,从生产管理到财务管理,丰富的岗位设置精准对接毕业生专业需求。招聘会现场,华锐重工机电设备人资专员表示:“我们希望通过此次招聘吸纳具有创新思维的青年人才,为企业发展注入新动能。”据统计,近260名求职者现场参与面试,1000余人通过直播间与企业互动问答,传统就业渠道展现出强劲的人才吸附力。

随着新业态经济兴起,高校毕业生就业选择日趋多元化。为响应“慢就业”“灵活就业”新趋势,曹妃甸零工市场依托“易招来就业创业服务平台”,构建起多维度就业服务体系。在岗位供给端,零工市场联动18家企业

九三学社唐山职业技术学院支社为高三学子开展心理减压讲座

本报讯(记者孙慷 通讯员张超)日前,九三学社唐山职业技术学院支社组织社员到曹妃甸一中,为高三学子进行考前心理减压讲座辅导。

讲座中,该支社心理专家许玉玲赞扬了高三学子们奋勇拼搏的精神,鼓励学子们继续踏实前进,稳定发挥。随后,还和学生讨论了压力和成长的关系,强调成长需要经受风雨的考验,风雨之后必见彩虹。此外,许玉玲还在现场为大家进行了放松训练,让学生们学会放松方式,体会放松的感觉。

三友集团债务风险管控工作被省国资委作为优秀典型进行推广

本报讯(记者志远)日前,省国资委下发了《关于加强监管企业负债率管控工作的通知》,通知指出,三友集团截至2024年底,资产负债率优于全国行业平均水平,并将集团“做好债务风险防范、降本增效助力高质量发展”的经验作为亮点总结,供其他委监管企业借鉴学习。

多年来,三友集团通过合理的法人治理结构和严谨的公司章程

在2025年全国企业竞争模拟大赛上华北理工大学荣获两项一等奖

本报讯(记者李雪松 通讯员曹杰)近日,2025年全国企业竞争模拟大赛总决赛在西南财经大学落下帷幕,华北理工大学经济管理学院选派的2支参赛队,荣获企业决策赛道一等奖和数智沙盘赛道一等奖,同时学校获评“优秀组织奖”。

本届大赛自3月初启动,共有688所高校近5万名师生报名参加全国复赛,包括北京大学、浙江大学等高校的349支队伍晋级全国现场总决赛。

十农场老科协种养技术送下乡

本报讯(记者梁赞英 通讯员张景生)“这份技术明白纸就像‘及时雨’,儿子回家我马上让他学习。”近日,来曹妃甸十农场赶集的孙家坨村王大妈接过农场老科协赠送的关于南美白对虾淡水养殖技术资料,喜悦之情溢于言表,“我儿子每年承包近百亩养虾池,这份资料上关于对虾的饲料投喂、病害防治和水质调控等都写得明明白白,真是太实用了。”

据了解,十农场老科协成立于2021年,目前已举办水稻种植培训、老年人知识竞赛、卫生专家保健等各类活动40多场次,多次被曹妃甸区老科协评选为“先进单位”。

曹妃甸实业港务公司

首台卸船机实现全自动重载作业

本报讯(记者景立华 通讯员付军明、张天健)近日,在秦港股份曹妃甸实业港务码头二期作业现场,一台身披“智能铠甲”的巨型卸船机正挥动抓斗,以精准的节奏将矿石稳稳送入传送带……这标志着UL8卸船机全自动重载作业系统顺利上线,曹妃甸实业码头智能化转型迈入全新阶段。

持之以恒打破瓶颈。自2024年11月,曹妃甸实业港务公司启动该项目以来,由技术人员组成的20人攻坚团队便开启了“白加黑”作战模式,经过6个

月的不懈努力,项目团队相继突破“抓斗毫米级动态定位、船舱及物料形态实时建模、多设备避障系统”三大技术瓶颈,给卸船机“钢铁巨兽”装上了“智慧大脑”。团队创新采用的“视觉+雷达”双模扫描系统,可在10秒内完成船舱全景扫描,配合自适应抓取算法,可以让设备像经验丰富的老师傅一样眼明手快。在曹妃甸实业港务公司调度中心8楼自动化控制室,卸船机司机刘杰轻点“启动”键,千米外的卸船机随即展开流畅连贯作业:抓斗沿着抛物线轨迹

深入船舱,通过智能防摇系统将摆动幅度控制在5厘米内;物料扫描雷达实时分析矿石分布,自主生成最优抓取路径。经实测,首次开舱作业阶段,系统单小时卸货量1858吨,与同时段邻机人工作业效率基本持平,且测试作业全过程“零”人工介入,标志着卸船机全自动重载作业系统圆满成功。

技术生态裂变升级。据了解,此次操作系统的智能化升级带来的不仅是单机效能的提升,项目构建的“智能港口操作系统”已接入码头12类设备数据流,初步

形成覆盖装卸、转运、堆存的数字神经网络。该系统实现了智能作业系统和超融合服务器通讯的高效数据交互,为实现堆场智能化系统、智能排产系统、数字可视化系统等多系统协同作业奠定了技术基础。电气技术员张天健展示着电脑端的远程监控系统说:“现在设备运行状态、作业进度都能实时掌控,通过远控台自动跟踪相机、扫描雷达、CMS可以直观地看到抓斗位姿、抓斗距离舱口及物料高度,实现抓取全流程可视化,就像给港口作业装上了‘千里眼’。”

打造“婚登+旅游”新范式

揽月湾婚姻登记点揭牌

本报讯(丁雅静、刘陆)5月18日,“潮涌揽月湾·爱驻曹妃甸”曹妃甸区民政局婚姻登记中心揽月湾登记点揭牌仪式暨新中式集体颁证仪式在揽月湾旅游景区举办。此次活动由区文明办、区民政局、区总工会、曹妃甸文旅集团有限公司主办,区妇联、揽月湾旅游景区管理有限公司协办,旨在以婚俗改革为动力,倡导“简约不浪费”的低碳结婚理念,推进移风易俗、传承传统美德、弘扬文明新风。

活动首先举行了揽月湾婚姻登记点揭牌仪式,首批服务对象即为当日参加集体颁证仪式的6对新入。颁证仪式上,6对新人身着传统婚服,庄重有序地完成正衣冠、掀盖头、撒米礼、合卺礼等传统婚俗环节,并在众人见证下进行集体宣誓,承诺自觉拒绝高额彩礼、抵制婚闹陋习、摒弃铺张浪费等不良风气,共同倡导和践行文明节俭



图为活动现场。桑晓红摄

婚育新风。仪式完成后,新人们漫步在碧海蓝天相映的浪漫沙滩,在许愿树下写下新婚寄语,向游客派发喜糖分享喜悦、在寓意美好的爱情打卡点合影留念,让领证时刻融入浪漫度假之旅,实现传统文化与现代文明的完美融合。

据了解,揽月湾婚姻登记点是唐山市首个设立在景区的婚姻登记点及户外颁证网红打卡点,也是曹妃甸区深化婚俗改革、优化婚姻服务、推动移风易俗的创新实践,依托曹妃甸揽月湾——“离北京最近的海”这一独特区位优势,打破传统登记场景局限,将婚姻登记服务延伸至风景如画的旅游景区,以“婚登+旅游”的婚俗服务新范式,打造集婚姻登记服务、婚俗文化展示、户外颁证体验、海边轻婚旅于一体的“沉浸式”婚俗新体验,引导更多青年在新鲜浪漫的体验中,树立健康婚恋观,传递文明新风尚。

区总工会举办“民法典宣传月”系列活动

本报讯(曹轩)今年5月是第五个“民法典宣传月”。日前,曹妃甸区总工会组织开展第五个“民法典宣传月”普法宣传系列活动,以“进企业”“进社区”“进广场”等方式“全方位、广覆盖”推动普法宣传,助力曹妃甸法治建设。

普法进企业,法治护航促发展。邀请曹妃甸区专业律师石艳芳结合企业实际,围绕合同签订与履行、劳动纠纷处理、劳动保护等与企业职工息息相关的法律问题

进行讲解。通过发放民法典宣传手册、律师解析真实案例,区工会工作人员查看企业劳动合同、社保等风险点以及为职工答疑解惑,形成以“法治体检+案例解读+互动问答”相结合的方式,引导企业依法经营,职工依法维权。

普法进社区,法治护民生。为增强社区居民的法治观念,总工会走进唐海镇滨海名居社区,工作人员发放民法典宣传手册,石艳芳律师以通俗易懂的语言对《民法典》进行详细解读,从人出生的民事行为能力,到成长过程中的教育、就业、婚姻家庭,再到晚年的财产继承等,通过一个个贴近生活的场景,深入浅出地阐述了民法典如何贯穿人的一生,守护每个

人的合法权益。重点普及民事纠纷、抚养赡养、婚姻家庭等与居民日常生活紧密相关条款,并对群众咨询的法律问题给予耐心解答,引导广大居民树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维。活动现场气氛热烈,大家纷纷表示,不仅自己要多学习法律知识,还有将有关法律知识传播给亲朋好友,共同维护社区和谐稳定。

普法进广场,互动普法零距离。工作人员在人流密集的广场,通过讲解民法典相关知识、悬挂宣传标语、发放宣传资

料、宣传品等形式向群众宣传民法典的相关知识,重点讲解与群众生活、工作息息相关的法律知识,有效提高了群众对《民法典》相关内容的关注度、认知度,让《民法典》真正走进千家万户,为群众美好生活筑牢法治基础。

此次民法典系列宣传活动取得良好的实效,增强了广大职工群众的法治意识,共发放民法典宣传手册和宣传品760余份,接受法律咨询65余人次,提高了广大职工群众运用法律武器维护自身合法权益的能力,营造了浓厚的法治氛围。

10吨进口意大利赛梦达冰淇淋顺利通关入区

本报讯(胡立荣、孙明明)5月20日,由中国长运控股有限公司首批进口的10吨意大利赛梦达冰淇淋顺利入达曹妃甸综合保税区特殊监管区。在曹妃甸综保区与中国长运控股的专业团队协作下,仅用6天即完成通关申报、冷链转运及入区等全流程。

据悉,该批货物采用专业冷链集装箱运输,经公路运输至曹妃甸综合保税区完成保税仓储作业,冷链集装箱空箱回运至天津港,后续再将暂存于曹妃甸综合保税区的冰淇淋货物,由曹妃甸综保区通过专业冷链运输渠道发往上海终端市场,完成最终交付。

中国长运控股有限公司于1992年成立,总部位于香港,在上海设有中国总部,其核心业务覆盖资源、电

讯及投资三大板块,在行业内具备广泛资源和丰富的国际贸易经验。目前曹妃甸综合保税区拥有整车、水果、肉类、粮食、冷冻水产品等五大口岸资质,且已全部开展业务,2025年首批进口汽车、粮食已经入区。此次业务的顺利开展,是综保区国际贸易“朋友圈”不断扩大的生动体现,对进一步完善曹妃甸综保区进口冷冻产品供应链体系,推动区域贸易产业高质量发展具有积极作用。

图为中国长运控股有限公司首批进口的10吨意大利赛梦达冰淇淋顺利进入曹妃甸综合保税区特殊监管区。

记者 景立华 通讯员 夏雪娟 摄



放创新实干

唐山瑞能科泰工业气体项目投产

本报讯(齐学武、王硕)日前,唐山瑞能科泰工业气体有限公司工业气体充装及物流配送项目在曹妃甸化学工业园区正式投产,将有效填补曹妃甸地区工业气体供应缺口,为区域经济发展注入新动力。

据了解,唐山瑞能科泰工业气体有限公司工业气体充装及物流配送项目总投资1亿元,占地30亩,总建筑面积7500平方米,涵盖综合楼、工业气体充装车间等一系列配套设施,配备了低温液体储罐、充装装置等先进设备。项目达产后,预计年充装瓶装工业气体120万瓶,周转液氧、液氮等12万吨,可实现年产值3223万元,年纳税400万元。

公司负责人刘晓松表示,产品用途十分广泛,氧气、氮气、二氧化碳等工业气体在冶金、化工、机械制造等众多领域都不可或缺。而且采用先进的充装技术,像混合气充装用LC+HMI组合编程控制,既节省人力,又保证充装质量和效率。

随着曹妃甸精品钢铁、石化等产业的快速发展,工业气体需求持续增长。该项目所生产的瓶装工业气体和低温液体的供应缺口,其特种气体辐射范围更可覆盖周边省市,为曹妃甸打造多个产业基地、推动工业经济高质量发展注入新动能。

六农场

移风易俗“暖心大礼包”受欢迎

本报讯(曹轩)5月20日,曹妃甸区六农场曾四村新时代文明实践站精心组织了一场以文明殡葬为主题的宣讲活动。活动现场,七彩志愿宣讲小分队的队员们用通俗易懂的语言,向群众传播文明殡葬理念,引导广大群众树立生态、节俭、绿色的殡葬新风尚。

“今天,我们给大家带来的不仅是一场宣讲,还有一份移风易俗的‘暖心大礼包’!”七彩志愿者红色队员郑琪向村民们介绍。这份“暖心大礼包”里,装着印有“移风易俗”字样的帆布包、毛巾,以及一张移风易俗明白纸。这些看似简单的小礼品,却承载着文明新风的深刻内涵,将移风易俗的理念传递到每一位村民的心中。

变,厚养薄葬才是真正的孝顺,文明节俭才是真正的美德。”一位参与活动的村民感慨地说。近年来,六农场依托新时代文明实践所(站),不断创新宣传方式,开展了诸多特色活动。从“土鸡蛋”变“宣传蛋”的创意举措,到“移风易俗小课桌”的生动实践,从宣传展板、文艺表演到特色宣讲、面对面互动,让文明理念活起来。

如今,六农场红白事比闹气讲排场的少了,“人情债”少了,“人情味”浓了;“面子”靓了,“里子”美了,“精气神”多了……淳朴清朗、向上向善的文明新风在六农场激荡,获得感与幸福感洋溢在群众幸福的笑脸上。接下来,六农场将持续把移风易俗宣传融入日常、做在经常,让群众在潜移默化中接受文明新风的洗礼。